

我市禁止洗涤、游泳、捕(钓)鱼的水库、山塘、景观河道名录将调整，向市民征集修改意见

@钓鱼爱好者，可以钓鱼的地方要多了

□记者 高阳 通讯员 陈信灵

本报讯 近日，市应急局联合市城管局发布公告，对舟山市禁止洗涤、游泳、捕(钓)鱼的水库、山塘、景观河道名录进行调整，并公开征求意见。这次名录调整有什么亮点？记者在市城管局法规处了解到，本次修改稿中禁止捕(钓)鱼区域减少66.8%，捕(钓)鱼爱好者休闲去处更多了。

与2019年的名录相比，本次修改稿禁止捕(钓)鱼的区域数量大幅减少，饮用水水源外的水库禁止12个，减少了65个；山塘全部开放；景观河道禁止数量也从102个减少至57个。

市城管局法规处工作人员表示：“一直以来，我市钓鱼爱好者的呼声很大，考虑到群众的适当需求，所以我们这次对禁止区域进行优化，减少了139个，降幅为66.8%，主要是乡镇区域的一些非水源地水库、山塘不再纳入禁止范围，一些城乡接合部的景观河道，在不影响市容市貌的地段也向市民开放。”

响应市民的呼声，丰富大家的休闲活动去处。”

同时，考虑到群众的生命安全，特别是暑期，溺水事件时有发生，防溺水安全是第一位。本次修改稿扩大了禁止洗涤、游泳的水库、山塘、景观河道范围，总名录增加142个，增幅为68.3%。

本次公告向市民征集意见，据悉，截至8月9日16时，市城管局法规处共接到5通市民来电，其中1位市民表示，希望政府部门开放部分水库、山塘，给游泳爱好者提供一个好去处，如担心安全问题，可以联合市游泳协会，加强管理。另有4位市民来电表示，希望在城区开放更多景观河道给捕(钓)鱼爱好者。

对此，市城管局法规处工作人员表示：“所有来电都会进行记录，修改稿定稿公示前会对所有意见进行参考。”

如社会各界人士对修改稿有疑问，可以通过电子邮件、电话、信函等方式在2023年8月15日前提出意见。联系电话：市应急局2280397，市城管局2182280。

千岛街道首届“街BA”昨揭幕

18支队伍参赛，比赛将持续至8月20日

□记者 张莉莉

本报讯 昨天晚上，伴随一声哨响，新城管委会千岛街道首届“街BA”篮球赛在市青少年体校篮球馆正式打响。本次比赛由市文广旅体局、新城管委会主办，共吸引了千岛街道各个社区、村组建的18支篮球队参加。

昨晚的揭幕战由蒲岙村篮球队对战富都社区篮球队。比赛场上，两支队伍的队员各显身手，跑位、传球、抢板……队员们激烈比拼，赢得了观众们的阵阵掌声。

“为了比赛，我们队伍也提前训练了好几次。”富都社区篮球队的教练王斌说，队员们平时都忙着上班，但大家参与“街BA”的热情都很高，挤出时间积极训练。“我们希望通过这个活动，激发全民参与运动

的热情，助燃亚运氛围。”千岛街道相关负责人说。

除了促进全民参与运动，这场“街BA”也实现了联动城市、社区和广大居民的目的，成了社区和民众沟通的新桥梁。“好几个社区书记说，原先社区群里都没人说话，因为‘街BA’，群里热闹起来了，大家的参与积极性都很高。”该负责人说，每支队伍共有10名队员。在前期队伍组建阶段，有些社区报名十分火爆，还有一些尚未入住小区的业主也都来报名了，干脆先在社区范围内组织了预选赛。陈思华是高城联合篮球队的队员，这是一支由高峰村和城隍头村组成的联合队伍，作为一个刚搬到高峰村不过几个月的新居民，“街BA”让他迅速有了归属感。

据悉，“街BA”比赛将持续至8月20日。

普陀福集和东极村入选省文化和旅游总评榜

□通讯员 陈璐瑶 刘倩倩
驻普陀记者 翁青青

本报讯 近日，浙江省文化和旅游厅公布2022浙江文化和旅游总评榜，舟山普陀福集入选2022浙江文化和旅游十大烟火市集，舟山普陀东极村入选2022浙江年度十佳乡村旅游目的地。

普陀福集是普陀区自2021年以来持续化、常态化、规模化举办的特色文旅市集活动，市集融合了普

陀美食、非遗体验、特色文创、国风表演、旅游时尚等元素。东极村拥有“海上海布达拉宫”、财伯公主题公园、东极历史博物馆等人文历史景点。

“我们将持续推进旅游业‘微改造、精提升’工作，深入挖掘城乡特色文化。”普陀区文广旅体局相关负责人表示，未来将持续通过盘活资源、丰富业态、数字赋能等举措，实现风景增色、游客增兴，打响文化和旅游品牌形象，为文旅消费注入新动能。

请您关注天气预报

市区天气：今天多云，局部阵雨或雷雨。明天多云。今天气温：25-33℃。明天气温：25-33℃。市区风力：今天西北风4-5级阵风6级，半夜到明天西南到南风4-5级。今天蓝天指数为三级，天色微蓝或有点蓝。今天紫外线指数三级，外出时请戴好遮阳帽。

舟山市气象台2023年8月9日19时发布

我市举行2023年应急救护员大赛

□记者 岑瑜 通讯员 李开国

本报讯 “在台风灾害下，4名红十字救护员接到调度通知，组成一个救护小队，在现场安全的情况下对伤员进行应急处置和救护等操作……”昨天下午，由市红十字会、市人力资源和社会保障局、市卫生健康委员会、市总工会共同主办的2023年舟山市应急救护员大赛，在新城宝龙广场举行。

据悉，此次比赛分为救护技能操作（心肺复苏含AED使用）、

理论测试、场景演练三大项，参赛选手需要参加所有项目的比赛。共有10支代表队参加比赛，参赛的40名队员都已取得红十字救护员证书。

记者从市红十字会了解到，今年上半年该会在全市共开展应急救护普及培训212期，共培训36739人；开展救护员取证培训152期，取证6191人。全市累计普及率54.54%，累计取证率7.1%（含CPR+AED证书），累计救护员取证率6.39%。

反诈宣传进海岛



□记者 王倩倩
通讯员 严缘 汪煜 文/摄

本报讯 8月8日上午，定海区环南街道五联村开展“海岛共富，法援惠民”普法主题幸福集市活动。

“电信诈骗手段不断升级，哪怕声音和你认识的人一样也不能轻信！现在的科技发展迅速，诈骗

分子使用AI技术，能够冒充被害者熟悉人的声音甚至面孔以达到目的，所以千万不要轻易转账或是将账号、密码交给对方……”五联村文化礼堂内，定海区司法局工作人员通过分发宣传手册、案例讲解等方式，为村民科普反走私、反邪教、反诈骗等相关知识，让村民了解法律援助途径。

在农家书屋听有声书是什么体验 岱山这家书屋数字化改造方便老年人

□驻岱山记者 陈瑶
通讯员 何飚翁

本报讯 拿起耳机，从书架上挑选自己喜欢的书本，用耳机的感应区域贴近书本封底上的感应区，耳机里就开始播放有声书的内容……8月9日，岱山县东沙镇桥头区域，一家新建成的农家数字化有声书屋对附近村民开放，74岁的邬夏珠戴着耳机、吹着空调，听起了手里的书。

这里也是全市首个改造开放的农家数字化有声书屋。“方便！”邬夏珠当天到书屋后，拿起耳机向书屋负责人学了五分钟，便学会了听书的操作。“以前当老师，本来就爱看书，年纪大了老花眼了，现在能用听的方式看书，太为老年人着想了。”她感慨道。

相关负责人告诉记者，这家

书屋内，新配备了10套“喜马拉雅”最新技术的数智耳机系统。除了有声书阅读的区域，还有一面“岱山云读”有声墙，用手机扫描二维码就能阅读相关内容。

“桥头这一片常住居民里，60岁以上老年人占了超过65%，这样一个有声听书的地方对老人来说十分便利。”桥头农家书屋负责人刘志平告诉记者，近期，不少学生也来到长辈家里过暑假，但周边缺少配套的文化娱乐设施。

“这本《查理九世》，用听书的方式，很简洁地概括了书的内容，这个暑假没有作业，我打算常来听书。”今年开学就上初一的陈欣怡特地从东沙镇泥峙村来到这里。

接下去，岱山县计划逐步对全县7个乡镇的农家书屋推广数字化阅读改造。



市区天气：今天多云，局部阵雨或雷雨。明天多云。今天气温：25-33℃。明天气温：25-33℃。市区风力：今天西北风4-5级阵风6级，半夜到明天西南到南风4-5级。今天蓝天指数为三级，天色微蓝或有点蓝。今天紫外线指数三级，外出时请戴好遮阳帽。

舟山市气象台2023年8月9日19时发布